
化学工业出版社出版基金资助项目申请指南（2013年版）
化学工业出版社出版基金（以下简称本出版基金）旨在鼓励原创精品力作创作和出版，促进文化传承和传播，提升出版品牌，推动出版可持续发展。

为做好本出版基金项目的申报组织工作，根据《化学工业出版社出版基金管理办法》，制订本指南。

    一、资助范围

    本出版基金资助图书或数字出版物等，包括：

    1.学术著作

    （1）学术专著：作者在某一学科领域内从事多年系统深入研究，撰写的具有重要理论意义或重大应用价值、应用前景的研究成果著作。 

（2）基础理论著作：作者在某一学科领域基础理论方面从事多年深入研究，借鉴国内外已有资料和前人成果，撰写的具有独到见解或新颖体系，对学科发展或培养人才有重要作用的系统性理论著作。

（3）应用技术著作：作者根据已有科学理论应用于生产实践的先进技术和经验，撰写的具有可能带来较大社会效益和经济效益的著作。

2.参考书

作者总结专业成果，为专业人员日常工作或消费者日常生活提供方便实用、权威性强的参考资料而撰写的具有长期市场价值的手册、工具书或其他参考书。

3.大中专教材

（1）由长期坚持某一课程授课，在教学领域积累了丰富经验、取得优秀教学成果，在同类学校中受到广泛关注的教师撰写的优秀教材。

（2）体现国家教育政策和教学需要，对本出版社教材整体品牌具有重要支撑作用的优秀系列专业教材。

4.以英文撰写、输出到欧美图书市场的优秀著作。
    下列著作暂不资助：译著、再版著作、论文集和科普读物。
二、资助原则和重点

本出版基金坚持“自由申请、专家评议、择优资助”的原则，优先资助对社会和经济发展起重要作用的著作、以重大研究或创新计划项目所取得的成果形成的著作、列入国家重点出版规划的项目、以英文撰写并输出到欧美图书市场的优秀著作。

三、申请办法

本出版基金一般由编辑代表作者提出申请。申请时须符合以下条件：

1.作者是著作权所有者，选题已经在化学工业出版社正式列选。

    2.书稿已经完成至少50%。
3.主要著作者一次只可申请一个项目，并且没有未完成的经化学工业出版社申请的出版基金项目。

4.系列书既可以按分册申请，也可以整套申请。

5.已经出版的著作，或者已经获得其他省级或全国性出版基金资助的项目，不受理申请、不予资助。　　

2．提交申请材料的内容

（1）《化学工业出版社出版基金申请书》（采用申请当年最新版申请书）。电子文件名为《××××申请书》，可使用WORD、WPS或PDF文件，其中“××××”为申请项目名称（下同）。

（2）前言、目录（至少到节一级）、主要参考文献和样稿（3万字左右）。电子文件名为《××××目录与样章》。
（3）至少50%书稿。电子文件名为《××××书稿》。系列书按整套申请的，应提供各分册主要作者、编写提纲、部分样稿等材料。
（4）同行专家推荐意见。应由至少一位与主要作者非同一工作单位、具有教授或正高级专业技术职务的专家撰写，在电子文档中可采用带有同行专家签名的推荐意见扫描文档。推荐专家必须熟悉申请项目。
（5）相关的省（部）级以上奖励证明或鉴定证书、评价材料等。电子文件名为《××××评价材料》。
以上电子文件均保存在同一个文件夹中，文件夹名称为《××××》。
申请材料原则上不退还，请申请人自行留底。 

3．申请时间

本出版基金每年3月和9月受理项目申请。

四、评审列项和出版

每年两次受理期结束后，本出版基金办公室对受理的申请项目进行形式审查，再组织专家进行评审，根据专家评审结果确定资助项目。

本出版基金办公室负责将资助列项结果，连同评审专家提出的修改要求，书面通知申请人。

申请项目获得资助列项后，申请人应与著作者落实根据评审专家提出的修改要求进行修改，并于1年内将完成的书稿交给化学工业出版社用于出版。

著作者对修改要求有异议的，应提交书面意见，经本出版基金办公室组织专家论证，决定是否采纳著作者意见。
获得本出版基金资助列项后，又获得其他省（部）级或全国性出版基金资助列项的，可保留本出版基金列项，资助金额改为每个项目1万元。
资助项目逾期未交稿出版的，资助列项自行终止。申请项目提交后，书名和第一作者不得变更。如未经书面申请并获得认可而自行变更，视同项目申请作废。发生前述情况，三年内不再受理该申请人提交的项目申请。

五、联系办法
本出版基金办公室设在化学工业出版社总编室，受理项目申请并负责出版基金日常管理工作。

联系人：赵媛媛
联系电话：（010）64519398

               化学工业出版社出版基金办公室

                                   2013-3-1


